

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 94
6409
Пятница, 18 сентября 1942 года
Год издания XXXII
Цена 18 коп.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания—это выигрывает значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка—это то же, что бой на фронте.

М. И. Калинин

Успешно завершить уборку хлебов

Советский народ ничего не жаждет для доблестной Красной Армии. Он снабжает ее всем необходимым. Ради победы над немецко-фашистскими разбойниками советские люди трудятся в тылу с величайшим вдохновением, с исключительной энергией.

Заботами о фронте живет в это суровое военное время колхозный народ. На колхозах и совхозах поля идет уборка богатого военного урожая. Уборка—это то же, что бой на фронте* (М. Калинин).

Миллионы людей, работая в поле от зари до зари стараются выиграть этот бой. Работники сельского хозяйства успешно преодолевают трудности военного времени. Уборка урожая проходит в стране более организованно, более высокими темпами, чем в прошлом году.

Отдельные области, края достигли серьезных успехов. В области Красноярской области к 5 сентября было скошено 98 процентов хлебов, в Чувашии АССР—97, в Тульской области—98, в Приморском крае—95, в Горьковской области—93 процента. Лучше, чем в прошлом году, убирают урожай в Казахстане, в Челябинской, Омской, Московской и Куйбышевской областях.

Тысячи хлебов уже закончили косовицу колхозов и по-военному развернули скотловязе. В области, склад хлеба государству по обязательным поставкам, в фонд Красной Армии и в счет натуроплаты за работу машинно-тракторных станций. Можно без преувеличения сказать, что никогда еще так интенсивно не была пуща вся производственная и политическая жизнь в колхозных сехах и деревнях, как сейчас.

Опыт передовых областей, краев и республик красноречиво свидетельствует о том, что, несмотря на известные затруднения, вызванные военной обстановкой, у нас есть все необходимое для своевременного и успешного завершения уборки хлебов в каждом районе Советского Союза. И если, например, в Алтайской и Красноярской краях темпы уборки все еще недостаточны, то это говорит только об одном, а именно о том, что необходимо в полной мере использовать возможности. Эти края должны подтянуться и быстро нагнать темпы уборки. В Давровском районе, Кировской области, раньше колхозники ежедневно скашивали хлеб с 350 гектаров, а теперь—отрос больше. Фронтная декада ознаменовалась новым рывком производительности труда в колхозах и других областях.

Время в колхозной деревне сейчас исключительно напряженное. Надо закончить косовицу хлебов, заскандовать и обмолотить их, выполнить обязательства перед государством, а также убрать картофель, овощи и технические культуры, завершить озимый сев, поднять либь. Ключ к решению всех этих задач—в организованности, в подлинном фронтовом труде на колхозных полях.

Товарищи сельские коммунисты, комсомольцы, колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, горюжине, пришедшие на помощь деревне!

Родина и фронт явля нам боевое, одно из важнейших заданий настоящего времени—отлично собрать обильный урожай. Помните, что хорошая уборка равносильна выигранным значительного сражения в войне с фашистскими бандитами. Неустанно повышайте производительность своего труда, давайте стране и фронту все больше и больше продовольствия и сырья!

С 20 СЕНТЯБРЯ ПО 1 ОКТЯБРЯ—ДЕКАДНИК УБЕРЕМ БЕЗ ПОТЕРЬ ОВОЩИ И КАРТОФЕЛЬ!

О проведении декады уборки урожая на пригородных хозяйствах, индивидуальных огородах рабочих и служащих

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 16 сентября 1942 года

Бюро горкома ВКП(б) отмечает, несмотря на то, что благоприятная погода для уборки урожая на исходе, во многих пригородных хозяйствах города устанавливаются факты отсутствия какой-либо тревоги со стороны руководителей предприятий, пригородных хозяйств, секретарей партийных организаций и даже райкомов ВКП(б) и райисполкомов за судьбу урожая, и то время, когда сорванные хлеба переставляют на корню и остаются, а скошенный хлеб продолжительное время остается не связанным, не заскандованным и не обмолоченным.

Проверка показала, что значительная часть хозяйств не только не приступила, а даже не готова к массовой уборке овощей и картофеля, в частности, до сих пор не закончено полностью оборудование овощехранилищ, не вывезена тара, транспорт, ручной инвентарь, а уборочные машины работают не полные сутки и не всегда производительны.

Признавая состояние хода уборки урожая в пригородных хозяйствах города угрожающим, бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Объявить с 20 сентября по 1 октября с. г. декаднику уборки овощей и картофеля на пригородных хозяйствах предприятий, учреждений города и в индивидуальных и колхозных огородах трудящихся.
2. Объявить секретарей РК ВКП(б), руководителей предприятий, учреждений, учебных заведений, пригородных хозяйств провести необходимые практические мероприятия, мобилизовать все силы и средства на уборку урожая и обеспечить окончание косовицы зерновых к 25 сентября, обмолот к 40 октября, снятие с полей пригородных хозяйств, индивидуальных огородов, переработку и закладку в овощехранилища на зимнее хранение всех овощей и картофеля к 1-му октября с. г., а капусты к 5 октября.
3. Объявить секретарей парторганизаций, председателей месткомов и ФЭМБ вопрос о проведении декадника по уборке урожая до 19 сентября с. г. обсудить на открытых партийных собраниях и организовать трудящихся на уборку урожая с индивидуальных, колхозных и индивидуальных огородов и обеспечить окончание уборки овощей и картофеля до 1 октября, а капусты до 5 октября.
4. Объявить секретарей парторганизаций и партгоров с 20-го сентября выехать на свои подсобные хозяйства и лично возглавить руководство по проведению декадника.
5. Руководство по уборке урожая с индивидуальных и колхозных огородов и оказание необходимой помощи трудящимся в уборке (транспорт и необходимыми инструментами)—возложить на председателей месткомов и ФЭМБ, об-

ратить особое внимание на оказание помощи в уборке семьям фронтовиков и мобилизованных на сельхозработы.

6. Отметив совершенно неудовлетворительное участие в уборке урожая с пригородных хозяйств комсомольских организаций города, бюро горкома ВКП(б) требует от секретаря горкома ВКП(б) тов. Боккера и секретаря райкома ВКП(б) тов. Яковлева, Никольской и Белько — немедленно ликвидировать безучастное отношение, по-бюрократски мобилизовать всех комсомольцев на активное участие в декаднике по уборке урожая в составе групп, организовать социалистическое соревнование на первенство комсомольской организации в уборке урожая.

7. Для комсомольской организации, показавшей высокие образцы работы в дни декады установить грамоту горкома ВКП(б).

8. Для коллектива пригородного хозяйства завода, учреждения и учебного заведения, показавшего лучшие результаты по выполнению задач, поставленных в связи с проведением декады по уборке урожая, учредить переходящее красное знамя имени 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

9. Объявить редакцию газеты «Красное Знамя» на первой странице газеты организовать доску почта, куда ежедневно записывать переделы коллективы по уборке урожая с пригородных хозяйств и коллективных огородов.

10. Поручить секретарям райкомов ВКП(б) Кировский—тов. Камушкин, Куйбышевский—тов. Сеникову, Вольский—тов. Кашину 18 сентября с. г. провести совещание секретарей парторганизаций, партгоров, председателей месткомов и ФЭМБ по реализации данного решения.

11. Для осуществления контроля за выполнением настоящего решения и прилетаем необходимых оперативных мер создать при горкоме ВКП(б) тройку в составе гг. — Мерныш (председатель), Баранов, Бабускин (члены).

12. 10 октября с. г. провести общегородской слет передовиков пригородных и коллективных хозяйств с подведением итогов проведения декады по уборке урожая. На слете вручить лучшему коллективу переходящее красное знамя и грамоты военного времени отличившимся в уборке урожая.

13. Бюро горкома ВКП(б) особо подчеркивает значение своевременной уборки урожая в условиях текущего года, требует от всех руководителей и секретарей первичных парторганизаций считать эту работу важнейшей, производству боеприпасов для фронта, а трудящихся города призывает мобилизовать всех сил на осуществление уборки урожая в краткие сроки и без потерь.

Секретарь Томского горкома ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ.

ЗА КРАСНОЕ ЗНАМЯ ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРИСПОЛКОМА

На пригородном хозяйстве треста столовых — горячая страдная пора. Богатый урожай выростала земля, либонно возделанная трудолюбивыми руками работников совхоза.

В течение весны и лета работники не уходили с огородов и полей, находили там от зари до зари, соревнуясь друг с другом, добывая то, чтобы земля дала все, что она может дать. И труд людей не пропадал даром.

В июне Дарьи Тимофеевны Гавриленко — 15 человек. Трудолюбивые, самостоятельные девушки, для которых собрать высокий урожай — это дело чести их коллектива, это вопрос тона — удержат они или в этом году переходящее красное знамя треста столовых.

Сейчас на пригородном хозяйстве приступили к массовой уборке картофеля и моркови, к выборочной уборке капусты и свеклы. Промотрите на участок, с которого только что звано тов. Гавриленко убрали картофель, забрали его раз по часу и вы не найдете ни одного клубня картофеля.

На поле уже закончена уборка всего посеянного проса и гречки, убрано 77,5 гектаров овса из засеянных 100 гектаров.

Следует заметить, что на сегодня обмолочено ове, собранной всего с 6 гектаров. Темы обмолота — явно недостаточные. Необходимо так организовать уборку зерновых культур, чтобы не допустить разрыва между косовицей и обмолотом. Этого требует от нас партия, требует суровая обстановка военного времени.

Пригородное хозяйство убрало уже около 30 процентов всех посаженных овощей. Темы уборки необходимо всемерно усилить, дабы полностью использовать солнечные дни.

По-партийному тревожиться за каждый квадрат, за каждый картофельный клубень, использовать до конца солнечные дни — в этом теперь первоочередная задача.

Горком партии установила переходящее красное знамя, которое будет вручено передовому пригородному хозяйству.

Пригородное хозяйство треста столовых может и должно претендовать на завоевание этого знамени.

Г. МЕТЕЛЬСКИЙ.

На пригородном хозяйстве Томторга

На пригородном хозяйстве Томторга успешными темпами идет косовица овса. Убрано свыше 300 гектаров.

Трудолюбием и заботой коллектив пригородного хозяйства выростал богатый урожай картофеля. Достаточно указать, что в среднем собирают с гектара 12—13 центнеров. В результате хорошего ухода, правильного соблюдения агрономических требований, здесь выростит здоровый картофель, грибок его не поразит.

К 1 октября, к концу стахановской декады, коллектив заканчивает уборку картофеля. Сейчас завершается подготовка всего необходимого к зимнему хранению картофеля.

По-боевому работает коллектив пригородного хозяйства. Здесь нет ни одного рабочего и работницы, не выполняющих нормы. Из 400 человек 397 дневное задание выполняли до 200 процентов.

Лучшие результаты в социалистическом соревновании показывают бригады Г. Топчарова, Ветлина, Стученка.

Коллектив пригородного хозяйства Томторга работает дружно и добился значительных успехов. Но это не значит, что в работе нет недостатков.

Не только в срок закончить уборку урожая, но и не допустить потерь, не оставить на полях ни одного грамма овса — в этом задача.

В. ПЕТРОВ.

В районе Синявино

ВОЛХОВСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА. 16 сентября. (Спецкор ТАСС). В районе Синявино наши части заняли укрепленный пункт противника. В этих боях советские бойцы и командиры проявили исключительные упорство и смелость. Соперники-гвардейцы Лушников и Сидоров под шквальным огнем противника, перебивая по пояс в воде, возводили переправу, а затем разминировали дорогу, танки, шехте и артиллерии был проложен путь вперед.

Младший лейтенант Куратов подобрался к фашистскому ДОУТ'у и, бросив в амбразуру несколько гранат, вывел из строя пражский пулеметный расчет. В ответственный момент боя, когда на одном из участков создавалось угрожающее положение, лейтенант Залдацкий направил немецкий трофейный миномет и обрушил на голову врага огневой шквал. Гвардии

красноармеец Титков с противотанковым ружьем вынырнул вперед, и когда машина была от него в нескольких метрах, подался.

Томосомов Михаил Кузиков был трижды ранен. Превозмогая боль, он под автоматным и пулеметным огнем обвел себя до 100 вражеских мин, подальше огня двух станковых пулеметов, перерезав линию связи и вместе с группой бойцов блокировал ДОУТ. Героический подвиг совершил гвардии старший лейтенант Войгин. С небольшим отрядом он стремительно атаковал 3 ДОУТ'а, забросав их гранатами, уничтожил 4 станковых пулемета и свыше 70 фашистских солдат и офицеров. Сам Войгин истребил 14 гитлеровцев.

Наши бойцы окружили фашистскую группировку в роце. Сброшенный немцами на помощь парашютный десант истреблен.

А. КРАШКЕ.



Действующая Армия. На снимке: Н-ское подразделение бойцов идет в атаку. На переднем плане лейтенант Горюнов. Фото А. Грибоского (Фотокорреспондент ТАСС).

